



在干部干好工作所需的各种能力中,政治能力是第一位的。

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

张华在十五届县委深改委第七次会议上强调 持续推进重点领域改革攻坚突破 努力推动形成一批标志性成果

本报讯(记者罗贤为周伟文/图)8月22日,十五届县委全面深化改革委员会召开第七次会议,传达学习中央、市委有关会议精神,听取当前改革工作汇报,研究部署下一阶段全县全面深化改革工作。

县委书记、县委深改委主任张华,县委副书记、县长郭小萍,县委常委主任谭新生,县委副书记王琼英等县领导出席会议。

在学习二十届中央深改委第二次会议以及六届市委深改委第四次、五次会议精神后,张华要求,全县上下要深刻领会把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵,认真贯彻落实党中央决策部署和市委对新时代新征程改革工作的新要求,坚定改革信心、保持改革定力,持续推进重点领域改革攻坚突破,努力推动一批变革性实践、取得一批突破性进展、形成一批标志性成果,以改革实绩实效助力石柱经济社会高质量发展跨越式发展和中国式现代化建设。

会议听取了十五届县委深改委第六次会议以来改革进展情况汇报。张华指出,改革是一项长期事业,只有进行时、没有完成时。对照全年的目标任务,当前我县改革工作还存在较大差距,大家要深入查找症结根源,抓住创新这个本质要求,坚持用改革的方式解决难题、破除障碍、推动发展。他强调,要进一步提高政治站位,扛稳压实改革责任,以更大的决心和力度冲破思想观念束缚,推动改革向广度和深度拓展;要持续深化认识,继续用好改



会议现场

革这个“关键一招”,助力“四新一地”建设;要精准深度发力,盯准改革关键,聚焦破解制约经济社会发展的体制机制障碍和群众“急难愁盼”问题,努力实现“改革求变”“惠民有感”;要狠抓工作落实,不断完善改革推进体系,专项小组组长和牵头单位领导要亲力亲为推动改革落实,牵头单位和主责部门要切实履行工作责任,确保每一项改革任务有部署、有落实、有成果。

会议还听取了探索建立“林连互利共生”新模式情况汇报,审议了

县委深改委工作规则、我县深入打好污染防治攻坚战实施方案等文件。张华强调,要进一步提升总结“林连互利共生”经验做法,统筹好森林资源保护与黄连产业可持续发展,强化社会化服务,推动黄连产业稳定规模、提升品质、提高附加值。要充分发挥县委深改委统筹抓总职能,完善专项小组分领域负责、牵头部门具体实施、改革办综合协调的责任体系,加强典型培育,激发基层改革创新活力,积极探索首创性、差异化改革,强化从发现“苗子”到复

制推广的全流程管理。要认真学习贯彻习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神,围绕深入打好碧水、蓝天、净土保卫战和加快推动绿色低碳发展等重点任务,持续在精准治污、科学治污、依法治污上下功夫,以扎实有效的工作举措持续改善生态环境质量,进一步擦亮“风情土家寨·精致山水城”城市生态名片。

县委深改委各专项小组组长、副组长,有关单位主要负责人参加会议。

人大常委会党组(扩大) 召开第6次会议

本报讯(记者彭少)8月23日,人大常委会党组(扩大)召开第6次会议,人大常委会党组书记、主任谭新生主持会议,人大常委会党组成员陈以平、彭德金出席会议,人大常委会副主任冉雪梅列席会议。

会议集中学习了《习近平著作选读第一卷》、习近平总书记关于党的建设和组织工作的重要指示精神;研究部署了人大常委会党组全面从严治党暨党风廉政建设和反腐败工作、人大常委会党组意识形态工作;讨论了2023年度县人大代表辞职、补选工作方案。

会议强调,要坚决落实习近平总书记重要指示、党中央决策部署、市委工作要求和县委工作安排,全面加强党的建设,深入推进全面从严治党,持续修复净化政治生态,推动管党治党提质增效;要严格落实意识形态工作责任制,做到职责在心、担责于身、履责于行,持续抓好意识形态工作。

人大常委会召开 第20次主任会议

本报讯(记者彭少)8月23日,人大常委会主任谭新生主持召开人大常委会第20次主任会议,人大常委会副主任陈以平、冉雪梅、彭德金出席会议。

会议安排部署了县第十九届人大常委会第十次会议相关事宜;听取审议了人大常委会关于《重庆市人民代表大会常务委员会关于促进和保障长江流域禁捕工作的决定》执法检查的报告、人大常委会关于《重庆市乡村振兴促进条例》执法检查的报告等。

县委国家安全委员会办公室 工作推进会召开

本报讯(记者汪路)8月23日,县委副书记、县委国安办主任王琼英组织召开县委国家安全委员会办公室工作推进会。

会议传达了习近平总书记重要批示精神以及中央、市委、县委关于国安工作的系列会议精神,县委宣传部、县委政法委、县发展改革委、万安街道、中益乡相关负责人就做好国家安全工作作了发言。

王琼英强调,全县各级各部门要准确把握形势,切实增强做好国安工作的责任感紧迫感,时时放心不下、事事紧抓不放、人人担责尽职,坚决维护国家和社会大局稳定;要锚定目标任务,坚持党对国家安全工作的绝对领导,构建完善国家安全工作体系,健全国家安全工作制度机制,抓牢国家安全工作重点任务,全力推动国家安全工作再提质再增效;要加强党建设、队伍建设、督查检查,着力展现全县党委国家安全系统新担当新作为。

县“四大家”领导调研我县推进数字重庆建设工作



县“四大家”领导调研智慧林长信息综合管理平台

本报讯(记者罗远琴杨航文/图)8月22日,县委书记张华率县“四大家”领导调研我县推进数字重庆建设工作,并主持召开石柱县推进数字重庆建设领导小组会。张华强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实市委部署要求,紧跟跟随、聚焦聚力、实战实效,承接落实各项工作任务,

加快推动各领域各方面取得更多可观可感的实质性成果,为数字重庆建设作出石柱应有的贡献。

县委副书记、县长郭小萍,县委常委主任谭新生,县政协主席向东,县委副书记王琼英等县领导一同调研或座谈。

张华一行先后来到县林业局、万安街道办事处、县城市管理局调

研我县智慧林长信息综合管理平台、基层智治一体化治理智治平台、数字化城市管理运行平台运行管理情况,并通过线上实时调度,与一线执法人员和网格员连线,了解治理智慧化、数字化工作推进情况。

领导小组会上,县级有关部门和单位汇报了全县推进数字重庆建设工作和数字政务、基层智治工作推进情况等。

张华指出,前阶段,全县上下深入贯彻落实市委关于数字重庆建设部署要求,紧跟跟随、早谋早动、边学边干,工作体系日渐完善,成效亮点可观可感,数字资源逐步摸清,有力推动我县数字重庆建设工作取得积极进展。

张华强调,数字重庆建设是贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于数字中国建设重要论述的具体行动,是迈向现代化的全新探索和适应引领现代化的必答题。全县各级各部门要进一步深

化思想认识,提高政治站位,深刻认识推进数字重庆建设的重大意义,坚持把推进数字重庆建设作为“一把手”工程来抓,作为贯彻落实党中央、市委决策部署的“必答题”来解答,准确把握数字重庆建设的目标内涵、核心业务梳理的基础作用、“三张清单”的工作方法、“一件事”场景的核心抓手、实战实效的工作目标,以“慢不得急不得”的责任感使命感紧迫感,全面推动数字重庆建设在石柱迈出更大步伐、创造更多最佳实践;要聚焦重点任务,细化量化、层层放大,迭代优化体系架构,高质量完成目标任务,体系化推进重点能力建设,在推进数字化城市运行和治理中心建设、提升数据服务能力、核心业务梳理和“三张清单”编制上下功夫、见实效,全力推动发展、服务、治理不断迈向现代化;要始终把党的领导贯穿到我县推进数字重庆建设各领域各环节,进一步加强组织领导、强化责任担当、牢固树立系统观念,坚持“一盘棋”、凝聚“一条心”、拧成“一股绳”,齐心协力推动各项任务落地见实效,共担推进数字重庆建设新使命。

《关于在全党大兴调查研究的工作方案》指出,善于运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律,扑下身子干实事、谋实招、求实效。当前,我国改革发展稳定面临不少深层次矛盾躲不开、绕不过,各种风险挑战、困难问题比以往更加严峻复杂,要充分激发调查研究的新动能,敢于研究新情况、勇于解决新问题、善于总结新经验、敢于探索新规律,确保调查研究取得经得起历史和人民检验的实效。

敏于研究新情况。在全党大兴调查研究作为主题教育的重要内容,是应对新时代新征程前进路上风险考验的有力举措。要积极主动发现新情况。开展调查研究要“脚入”基层、“耳听”基层、“心到”基层,及时发现新情况,不能搞作秀式调研、“钦差点式”调研、蜻蜓点水式调研。要主动应变研判新情况。研判新情况要拿“放大镜”看苗头性问题,防小防早,见微知著;要拿“显微镜”看典型性问题,深查细究,着眼长远,科学分析新情况的轻重缓急,对新情况发展形势作出精准预判。要增强风险预警能力,及时掌握最新情况,构建动态监测机制,提高风险防范和化解能力,对一些突发情况要做到心中有数、手中有方。

勇于解决新问题。问题是时代的声音。在全面建设社会主义现代化国家新征程上面临新的战略阶段、新的战略任务、新的战略任务。要发扬斗争精神。坚持问题导向,以人民群众急难愁盼问题为重点,哪个领域问题突出就聚焦哪个领域,哪个环节问题突出就聚焦哪个环节,勇于涉险滩、破难题,知难而进、迎难而上,“一竿子插到底”地把调查研究成果转化为攻坚克难、打开局面的新动能。要增强斗争本领。坚持系统观念,调查清楚新问题的真相,剖析准确新问题的规律,把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系,研究透彻解决问题的政策设计,把一个个新问题变成一堆堆新成果。(下转第3版)

以「四新」扎实开展调查研究

张杰 张山